

高考钟点房一房难求

有家长年前就开始订,房价普涨,酒店看好商机提供营养餐

本报记者 李珍梅 董海蕊



高考即将来临,为避免交通拥堵之苦,同时让孩子中午有地方休息,一般家长都选择在考点周边订宾馆。3日,记者探访市区多个考点发现,宾馆预订时间一年比一年早,最早的年前就开始订房。如今考点周边已是一房难求,价格上涨。另有宾馆看中商机,推出考生营养套餐。



很多考点周边酒店已是一房难求。 李珍梅 摄

房间紧俏,考点周边一房难求

“订个房间,6号晚上……”“对不起,高考期间房间都满了,一间都没有了。”这是3日,记者在青岛2中对面新贵大酒店前台听到的一段对话。咨询的家长听到服务员的回答后,叹了一声气说“怎么这么难订啊。”这位家长说,原本不打算订房,但考虑到中午不方便回家,孩子

没地方休息,于是想来订个钟点房。没想到问了周围好几家酒店和旅馆,要不直接没房了,要不只剩下条件不好的。

新贵大酒店前台一位男服务员告诉记者,高考房间预订上个月就已经爆满,这两天很多家长过来咨询,但也无法满足要求。

同样在青岛1中,附近的如家酒店标间也全部被预订出去了,只剩下两三间大床房。除了商务型宾馆,附近的家庭旅馆生意也跟着好了起来。记者探访多家家庭旅馆了解到,与宾馆比,家庭旅馆的条件虽要差一些,但因为需求增大,房源也很紧俏。

此外,在青岛9中、15

中、19中等考点附近,可预订的客房也所剩无几。“提前两三个月就有家长来预订了。你现在才来订,没几间了。”青岛9中附近的一家商务酒店前台工作人员表示,现在只剩下两间大床房。“高考完了就是中考,中考期间已经没有空余的房间了。”该工作人员说。

预订赶早,有家长年前就出手

高考期间,为了能让考生提前适应住宿环境,不少家长在预订客房时,大多在6日晚上就让孩子入住。同时,为避免订房紧张,预订时间也是一年比一年早,有的家长在年前就开始预订。

“我看往年也就是提早一两个月预订,今年

更早了,居然在去年11月份就有家长交定金预订房间。”青岛2中对面一家商务型酒店工作人员说,今年酒店的房间3月就都订满了。有的家长预订三个晚上,按照380元/晚计算,光住宿就得一千多元。此外,记者了解到,无论是宾馆还

是家庭旅馆,高考期间的房价也普遍上涨。“每年我们就是这个时候忙,再加上旅游季节也到了,每间房大概涨了30块钱。”青岛1中附近一家家庭旅馆老板说。

“我家住李村,如果在家住,孩子6点就得起,而且路上还可能遇到堵车,

不如在考场附近找家宾馆住方便。”在19中附近的一家家庭旅馆,正在预订房间的李女士说,本来想找一家酒店,但目前酒店都预订满了。尽管家庭旅馆的价格也不便宜,一晚上一个标间也要150元,为了节省时间,李女士还是选择订一间。

紧盯商机,酒店推考生营养餐

每年高考期间,考点周边的考生去哪里吃饭,吃什么也让不少家长犯愁。去年,记者在58中考点采访时看到,周围的肯德基、麦当劳等快餐店成了家长和考生的首选,很多家长表示这是无奈的选择。“回家又太远,不想让孩子折腾。附近又没有什么地方可以吃得放心。”不

少家长说。

3日,记者探访多家考点附近的宾馆了解到,有的宾馆就抓住商机,在提供住宿的同时,为考生提供营养餐。

在青岛15中附近的一连锁酒店,记者了解到,考生可以在考试结束后的11点至13点以及17点至19点在酒店的餐厅内就餐。据

工作人员介绍,营养套餐分为两种,第一种套餐价格为每人22元,包含两道菜,分为A、B、C种,考生可以根据自己的口味进行选择。第二种套餐则是三道菜,价格为每人48元,也提供了A、B、C三种选择。套餐之外,该酒店还提供免费的米饭和例汤。“去年我们也提供这样的学生套餐,

每种套餐都是荤素搭配,挺受家长和考生欢迎的。”该酒店的前台工作人员顾先生介绍,因为酒店有专门的厨房,卫生条件比较好,从去年推出学生套餐后,就比较受家长和考生的欢迎,“我们也能吸引考生入住,而且还能减少考生和家长到处找饭店的麻烦。”

百余辆出租高考免费送考

病残考生可预约爱心车

本报6月3日讯(记者

赵波) 每年高考爱心车都会为一些需要帮助的困难考生提供免费帮助。3日,记者获悉,青岛各个出租车公司今年仍将安排爱心送考车,特困、生病、残疾考生可提前电话预约。

青岛市出租汽车股份有限公司的工作人员介绍,开展“爱心送考”活动十几年来,他们公司已免费为数百名特殊考生提供服务,今年公司决定继续开展爱心送考活动,目前已准备50辆“党员车”、“红飘带”出租车,选出思想素质高,服务质量好的驾驶员,免费为符合条件的高考护航。

青岛交运温馨出租车公司的陈艳称,今年公司也将安排50部爱心送考车,其中有两部车将作为应急保障服务车安排在青岛1中考点为考生服务。“目前预约电话已经公开,考生可提前预约。”陈艳说。此外,青岛海博客运出租汽

车有限公司也安排了50部爱心送考车,这些车的司机都是公司精心挑选的高素质驾驶员。

据了解,免费乘坐爱心送考车需要满足三个条件,需是市内四区今年参加高考的特困家庭学生、残疾学生或遇到特殊困难(伤、病)等不能乘坐公交车的学生,考生或家长提前拨打各出租车公司的热线电话,工作人员将详细记录考生的住址、联系电话和考试地点,公司将进行统一安排出租车驾驶员,进行“一对一”的帮助,高考期间免费将考生送到考场。

相关链接

各出租车公司的爱心送考热线:

“中青服务热线”电话:84860000
交运温馨出租爱心送考热线:82660895
海博出租爱心送考热线:86101915

邮寄信件,

免费加盖“蛟龙号”纪念戳

本报6月3日讯(记者

蓝娜娜 通讯员 季鹏) 在“蛟龙号”载人潜水器执行7000米级海试任务同时,一枚具有纪念价值的“蛟龙号”橡皮邮戳也随之潜入深海。3日,“蛟龙号”深海邮局地面邮局在崂山区邮政局金家岭邮政支局成立,市民可在“蛟龙号”纪念邮封、明信片和普通信封上免费加盖与随船“蛟龙号”纪念邮戳同图样的纪念邮戳。

3日,“向阳红09”试验母船搭载“蛟龙号”载人潜水器从江阴苏南国际码头起航,奔赴马里亚纳海沟区域执行“蛟龙号”载人潜水器7000米级海试任务。

“所谓上天难、下水更难,这次我们将一个橡皮邮戳放置在‘蛟龙号’载人深潜器机舱内,这就象征着‘蛟龙号’深海邮局成立了,加盖此邮戳的信封就带上了一种深海的祝福。”青岛市邮政局函件广告局局长孙小钧说,待“向阳红09”试验母船7月中旬返航后,“蛟龙号”深海邮局也

将重新翻修成带有深海特色的样貌,在办理函件寄递业务同时普及相关的海洋知识。

孙小钧介绍,为纪念“蛟龙号”深海邮局地面邮局成立,中国邮政特聘请“蛟龙号”载人潜水器设计者之一、“蛟龙号”首席潜航员叶聪担任“深海邮局”首任名誉局长,并邀请名家设计“蛟龙号”纪念邮戳图样。同时,青岛市邮政局发行“蛟龙号”深海邮局纪念封1套1枚、2张明信片,总售价10元,一期限量发行3000套。市民购买“蛟龙号”纪念邮封、明信片或者普通信封后,都可免费加盖“蛟龙号”纪念邮戳同图样的纪念邮戳。

一位正在加盖“蛟龙号”纪念邮戳的退休海军张先生称,他是一名集邮爱好者,这次听说要成立“蛟龙号”深海邮局并发行纪念产品,便立即赶来购买。根据统计,截至3日上午10点半,300多套纪念封、明信片售出。



邮局工作人员展示加盖“蛟龙号”纪念邮戳的纪念封。

蓝娜娜 摄